



HPD "Zagreb-Matica" – PES (planinarsko – ekološka sekcija)
organizira jednodnevni planinarski izlet autobusom

ISTRA: Staza „Po pazinskih bregi“

subota, 16. ožujak 2019. godine



Panorama Pazina s Pazinskom jamom



Crkva Sv. Marije na Škriljinah



Zemljovid područja

PROGRAM: Okupljanje u 06:00 sati iza KD „V. Lisinski“ i polazak u 06:15 sati, povratak za Zagreb oko 17 sati

PJEŠAČKA TURA: Pazin - Pazinska jama – Findrlrov brijeg (470 m/nv) - Gortanov brijeg – Sv. Marija na Škriljinah – Beram. Trajanje hodnje cca 4-5 sati, dužine cca 13 km

ZANIMLJIVOSTI:

Pazin je grad duge i bogate tradicije. Smješten u samom srcu istarskog poluotoka. Pazinski je kaštel najveća i najbolje sačuvana srednjovjekovna utvrda u Istri. U pisanim se dokumentima spominje od 983. Od tog vremena Pazinski kaštel, zajedno s naseljem oko njega, mnogo puta bio poklanjan, osvajan i pljačkan, rušen, pregrađivan i davan u zakup. Mijenjao je mnoge vlasnike i upravitelje. Podno zidina kaštela, u grotu **Pazinske jame**, rijeka Pazinčica završava svoj nadzemni tok, nastavljajući podzemljem prema jugu. Stotinjak metara ispod nivoa grada ponornica tvori dva podzemna jezera, međusobno povezana sifonom.

Pješačka staza Pazinska jama dužine je 500 m, a započinje ispod Hotela Lovac (iza Zip line starta), a vodi Vaz kroz dio grandioznog prirodnog kanjona do vidikovca «Piramida». Staza opremljena info panoima koji nude objašnjenja o fenomenu krša, hidrografiji, biljnom svijetu ponora, legendama, istraživanjima i hrabrim istraživačima.

Gortanov brijeg - spominje se već 1177. Tu je samostan Svetog Mihovila, koji je u 14 stoljeću već napušten i dodijeljen lokalnim plemićima. Spominje se da je moguće da je ovdje boravio i Dante Alighieri tijekom svog boravka u Istri i da je pogled s Gortanovog brijega na Pazinsku jamu sličan Danteovom opisu ulaska u pakao, ali zato priroda odiše magičnom ljepotom. Danas većinu ovog povijesnog gospodarskog kompleksa koristi AZRRI (Agencija za ruralni razvoj Istre) koja je ovdje uredila Edukacijsko gastronomski centar Istre. U blizini naselja smješteno je osnovno stado istarskog boškarina, koje je još uvijek ugroženo, a o čijoj zaštiti agencija brine.

Crkva Sv. Marije na Škriljinah Dobro sačuvane kasnogotičke freske nastale 1474. godine prekrivaju gotovo u potpunosti unutrašnje zidove crkve, a djelo su majstora Vincenta iz Kastva i dva njegova suradnika. Slike su rađene po narudžbi beramske bratovštine sv. Marije, no najsnažniji dojam pobuđuje freska "Ples mrtvaca" gdje ruku pod ruku plešu kraljevi, trgovci, kardinali, pa i sam Papa. Freske pjesnički ilustriraju motiv prolaznosti života, a posebno nakon takozvane „crne smrti“, odnosno epidemije bubonske kuge 1346. godine.

Beram naseljen još u željezno doba. Brežuljak ponad plodne doline bio je idealno mjesto za naselje gradinskog tipa, okruženo grubim zidom. Na ruševinama tih zidina dozidavala su se kasnije rimska utvrđenja i srednjovjekovni kašteli, a i danas je u Bermu sačuvan zrakasti raspored ulica utemeljen u neka pradavna vremena. To je gradić i srednjovjekovna utvrda na drugoj liniji obrane Pazinske knežije. Beram je bio jedan od najvažnijih centara srednjovjekovne glagoljaške pismenosti

Predviđeno trajanje hodnje: cca 4-5 sati

Zahtjevnost izleta – ture: tehnička T-1 (nezahtjevno), kondicijska K-1 (lagano)

Oprema: standardna planinarska oprema u skladu s vremenskim uvjetima

Obvezni dokumenti: osobna, zdravstvena i **važna planinarska iskaznica za 2019.** godinu

Prehrana: individualno iz ruksaka ili u ugostiteljskom objektu uz individualno plaćanje davatelju usluge

Udio – prilog u trošku izleta (akontacija za prijevoz): 150,00 Kn

Prijave i informacije: mobitel, e-mail te kod vodiča u prostorima HPD "Zagreb-Matica" četvrtkom 19:00–20:00 sati

Organizator: HPD "Zagreb-Matica"

Predstavnik organizatora:

Vodiči: Elizabet Mileis, mob: 098/9342-036, e-mail: em.beti@gmail.com

Nikola Holubek, mob: 091/6500-156, e-mail: niholubek@gmail.com



Napomena: Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na izletu, da izletu pristupa na osobnu odgovornost te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu.